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залученням капіталу Нідерландів, завод по виробництву комбікормів, преміксів та концентратів. Плановою 
потужністю 900 тонн в місяць.

- ЗАТ «Миронівський зернопродукт» м. Миронівка Київської області розпочато будівництво 
птахофабрики по виробництву м ’яса бройлерів на території Тростянецького, Тульчинського, Гайсинського та 
Бершадського районів, яку планується ввести в експлуатацію до 2015 року. Проектна потужність птахофабрики
- 400-420 тис. тонн м’яса бройлерів в рік [5].

За даними головного управління статистики у м. Вінниці, основні інвестиційні вкладення 
здійснювалися у розвиток рослинництва та тваринництва. Зокрема, австрійська фірма ГОВ «Аграна Фрут 
«Лука» у розвиток рослинництва вклала 3606,32 тис. дол. США. Нідерландські інвестори в сільське 
господарство області за останні три роки вклали 2,81 млн. дол. США. Основний інтерес у цих інвесторів 
викликає цукрова промисловість області, саме на переформування цукрової галузі і були вкладені ці кошти. 
Німецькі інвестори вкладають свої кошти у рослинництво, здебільшого у вирощуванні пшениці, яку потім 
експортують.

Однак найбільшим інвестором в сільське господарство області є корпорація «Зоря Поділля» та ТМ 
«Наша Ряба». За попередніми даними, ТМ «Наша Ряба» планує вкласти у розвиток сільського господарства 
області 1,5 млрд. дол. США.

Висновки. Основними пріоритетами розвитку іноземного інвестування Вінницької області мають 
бути: оскільки область є аграрною, потрібні проекти аграрного спрямування, заохочення конкуренції; 
обов’язкова державна підтримка аграріїв, створення податкової та законодавчої бази привабливої для 
інвесторів; підтримка малого та середнього бізнесу на селі, особливо фермерських господарств; надання пільг 
та кредитів для створення малих сільськогосподарських господарств; вигідні внутрішні ринки збуту, які змогли 
б дати подальший розвиток і можливість виходу на міжнародний рівень; надання можливості господарствам 
користуватися новими технологіями за рахунок держави та різних міжнародних організацій; створити гідний 
соціальний рівень розвитку сільських територій та зробити привабливою і престижною працю в сільськом\ 
господарстві.
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БІОГАЗ -ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ У ВШННИЦЬКІЙ
ОБЛАСТІ

С корук О.ГІ. *, к.е.н., доцент, Кудлаєнко М.О.

У даній статті досліджено значення біогазу його роль та перспективи використання у  Вінницькій 
області. А також розкрито сутність основних недоліків пільг і дотацій, які повинна надавати держава при 
встановленні біогазових установок.

Ключові слова: біогаз, біогазова установка, закон, біоенергетика, держава, альтернативні джерела
енергії.

Постановка проблеми. На сьогодні важко знайти підприємця, особливо в аграрній промисловості, яки? 
не цікавився би біогазовими технологіями. Більшість фермерів збирають інформаційні матеріали про біогазов
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установки (БГУ). Біогазова ідея на часі вже давно, адже підкріплена постійним зростанням цін на енергоносії та 
підігрівається привабливими пропозиціями вітчизняних і закордонних виробників БГУ. Проте незважаючи на 
ситуацію у країні, біогазової революції не відбувається. Однією з головних проблем застосування БГУ є 
недоліки преференцій (пільг, дотацій), які повинна надавати держава. Але, не дивлячись на це. у Вінницькій 
області спостерігається поступове використання біогазу та встановлення біогазових установок.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У напрямі розв’язання проблеми становлення та розвитку 
вітчизняного ринку біопалива працюють такі вітчизняні вчені, як О.В. Дубровін, Г.М. Калетнік, С.А. 
Стасіневич, С.П. Циганков, О. М. Шпичак та інші.

Метою статті є розкриття значення біогазу та розкрито основні проблеми, які пов’язані з його 
застосуванням. Наведені деякі приклади з використання біогазу та біогазових установок на Вінниччині.

Виклад основного матеріалу. Біогаз -  продукт анаеробного бродіння органічних відходів. До складу 
біогазу входить: 60...75%  СН4 (метан); 23...38%  С 0 2 (двооксид вуглецю); 2% Н2 (водень), Н28 (сірководень).

Сам процес утворення газу це так зване метанове бродіння. Його суть полягає в анаеробному бродінні 
(без доступу повітря), яке відбувається внаслідок життєдіяльності мікроорганізмів і супроводиться рядом 
біохімічних реакцій. Власне сам процес утворення газу (біогазу) складається з двох етапів: перший — 
розщеплення мікроорганізмами біополімерів до мономерів, другий —  переробка мономерних біомолекул 
мікроорганізмами.

Перша стадія досить енергетично невигідний процес, в її результаті вивільняється замало вільної енергії, 
якою могли б живитися мікроорганізми, тому для успішного проходження даного етап}' потрібно підтримувати 
умови для успішного розвитку мікрофлори.

Другий етап —  процес окиснення утворених мономерних молекул, звичайний природній окисно- 
відновний процес, Але зе умов відсутності стандартного окисника даного процесу (кисню повітря) відбувається 
диспропорціонування зй ступенями окиснення присутніх в молекулах атомів (сірка, азот та карбон). В 
результаті чого ми отримуємо бажаний метан (СН4), та гази-домішки, які вважаються не корисними [3].

Біогазова установка виробляє біогаз та біодобрива з будь-яких органічних відходів шляхом безкисневого 
бродіння. У сучасних біогазових установках усі процеси автоматизовані. Для роботи установки великої 
потужності вистачить одного робітника, який працюватиме дві години в день [2].

Існує певний ряд проблем, які виникать при реалізації проектів щодо біогазових установок. Якщо 
йдеться про державне стимулювання, то воно є, але йому бракує довершеності, яка необхідна для реалізації 
проекту. Так, наприклад, новий Податковий кодекс передбачає:

-  значне зниження податку на прибуток для підприємств, що провадять і застосовують альтернативні 
джерела енергії (АДЕ);

-  звільнення від ввізного ПДВ устаткування, імпортованого для застосування в АДЕ;
-  75% зниження податку на землю для виробників електроенергії з АДЕ.
А Закон України «Про електроенергетику» гарантує закупівлю електроенергії, що надходить в об’єднані 

державні електромережі з АДЕ в будь-якій кількості за пільговим («зеленим») тарифом. Суть «зелених» 
тарифів у тому, що, віддаючи «зелену» електроенергію у державні електромережі за більш ніж подвійним 
тарифом, назад для власних потреб можна брати їх за звичайними, чинними тарифами. На практиці це означає, 
що на 1 кВт/год відданої в електромережі енергії можна отримати майже 2 кВт/год. «Зелені» тарифи можна 
розглядати, як дуже суттєву державну дотацію, що підвищує економічну ефективність БГУ й знижує термін 
окупності в середньому з 8 до 4 років.Однак не все так добре як здається. Уже згаданий Закон «Про 
електроенергетику» запроваджує поняття «зеленого» тарифу для альтернативних джерел енергії: сонячної, 
вітровий тощо, але біогаз не враховується, точніше, той біогаз, що одержується при шумуванні органічних 
речовин -  гною, відходів бойні, харчової промисловості тощо. Електроенергія, отримана при спалюванні такого 
газу, не потрапляє під пільгові «зелені» тарифи на відміну від енергії отриманої при спалюванні іншої біомаси -  
соломи. Зміну до Закону «Про електроенергетику'», що розширює поняття біомаси, уже розглянуто в травні 
поточного року Верховною Радою в першому чиганні, а найближчим часом її мають прийняти остаточно. 
Важливим питанням є-одержання дозволу на під’єднання до іромадських електромереж. Його отримати 
непросто, але, як переконує НКРЕ (Національна комісія з регулювання електроенергетики), вона дасть 
можливість зробити це без тяганини. Крім того, відповідно до закону, вартість прокладання траси від 
когенератора БГУ до найближчої високовольтної лінії оплачує держава.

Прийняття зміни, що розширює поняття біомаси до закону «Про електроенергетику» зробить 
законодавчий пакет щодо стимулювання АДЕ завершеним і відкриє «зелену вулицю» біогазовій енергетиці в 
Україні. Керівники підприємств, які вже мають техніко-економічне обгрунтування на майбутнє будівництво, 
зрозуміли, що БГУ - це індустріальний об’єкт із багатотисячнокубовими ємностями-ферментаторами, 
системами життєзабезпечення їхньої роботи, системами очищення газу, теплоелектростанцією тощо. Тому й 
коштують БГУ як укомплектований завод. Наприклад, для ферми на 10 тис. голів свиней БГУ під ключ коштує 
близько 7-8 млн грн. Тому й не дивно, що навіть найбільш успішні компанії не приймають варіант цілковитого 
фінансування проекту власними коштами. Постає запитання -  де взяти гроші? Більшим компаніям легше: їх 
знають європейські банки, є заставне майно, вони можуть за власні кошти оплатити 15-30% вартості БГУ і 
одержати кредит європейського банку в євро під 3-5%  річних, натомість українські банки дають кредит під 
12% і більше [4].
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При нинішніх високих цінах на енергоресурси, при усвідомленні важливості органічного землеробства й 
для одержання екологічно чистих продуктів харчування Україну, і в тому числі Вінницьку область, очікує 
біогазовий бум.

Ось, наприклад, вже спостерігаються перші кроки у використанні біогазу, як альтернативного джерела 
енергії, у Вінницькій області. У селі Стадниця на полігоні для побутових відходів завершились випробування, 
які проводили спільно підприємство "Ековін" і німецька фірма HAASE Energietechnik. Німці і підказали 
вінничанам, що полігон може давати прибуток. Суть у тому, що під шаром сміття за десятиріччя утворився 
біогаз, із якого можна виділяти метан. Дослідження показали, що у глибинах смітника є достатня кількість 
метану. Вже у серпні на Стадницю почали завозити спеціальне обладнання, бурити нові свердловини, У кінці 
року на полігоні планується встановити когенераційну установку, що буде перетворювати біогаз на 
електроенергію. За попередніми оцінками німецьких спеціалістів стовідсотково будуть добувати від 300 до 500 
м3 за годину. Приблизно планується, що видобуток електроенергії буде до 500 кіловат на год. при відповідній 
якості газу.

Усю виготовлену електроенергію будуть "зливати" у міські електромережі. Крім електрики, установка 
вироблятиме й теплову енергію. Теоретично її можна використовувати для опалення, але оскільки населені 
пункти розташовані далеко, розглядається можливість побудувати безпосередньо біля смітника або квітники 
зеленого господарства, або цех для сушіння деревини. Проект фінансується за рахунок німецької сторони 
загалом коштує від 300 до 500 тис. євро. Після оплати всієї витратної частини прибуток від виробництва газу 
буде ділитися навпіл: 50% місту, 50% - німецькій фірмі. Прибуток планується отримати через 5-7 років [5].

Також планується застосування альтернативних джерел енергії в с.Северинівка Вінницької області 
Северинівку планують зробцти моделлю з впровадження енергоефективних технологій у селі. Там встановлять 
обладнання, яке вироблятиме енергію з вітру та біогазу. Так, для опалення дитячого садочку будуть
використовувати біогазову 
допомогою енергії вітру. А

установку. Подачу води у водонапірні вежі з водогону планують здійснювати за 
для обігріву та освітлення будинку культури, який раніше взимку не опалювався 

поставлять когенераційне (обладнання, що дозволяє одночасно виробляти теплову та електричну енергію. 
Паралельно організатори проек ту проводитимуть просвітницьку роботу з популяризації нового енергоощадного 
обладнання та його використання в інших селах Вінниччини.

Таким чином, проект буде сприяти вирішенню двох рівнів проблеми: забезпечить повноцінне 
функціонування найважливіших сільських установ і заощадить бюджетні кошти; та стане моделлю із 
використання енергоефективного обладнання для інших сіл області [6].

У Вінницькій області в Шпикові, Тульчинського району обіцяють побудувати один з найбільших у 
Європі цукрових заводів. Окрім розмірів та потужностей завод відрізнятиметься сучасними технологіями та 
власним житловим комплексом для працівників.

Гігант цукроваріння сподіваються здати в експлуатацію до осені 2015 року Мова йде не просто про ше 
один цукровий завод, а про зміну підходів до цукроваріння, тобто запровадження західних стандартів > 
питаннях екології та енергозбереженні.

Наприклад, планується, що 75% енергоресурсів, необхідних заводу для роботи, він вироблятиме сам 
Енергію планують отримувати з води та внаслідок переробки жому (біогаз). Власна забезпеченість 
електроенергією складатиме 100%. Вона вироблятиметься когенераційними установками, встановленими на 
власній теплоелектроцентралі потужністю 20 мВт [7].

1 ще у Вінницькій області зосереджена велика кількість спиртових заводів, переробка стічних вод яки: 
дозволить отримувати значну кількість біогазу. Вихід біогазу з 1 м3 таких відходів становить 28-30 м3. На 
одному заводі середньої потужності можливо отримати за добу 24000 м3 , а за рік близько 6 млн. м3 біогазу, ще 
дозволить зменшити витрати тільки на виробництво спирту близько 40%.

Висновки. Постійне підвищення вартості енергоресурсів спонукає активніше звертатися д 
альтернативих джерел енергії та використовувати нове енергоощадне устаткування. Можливо, всі виїцезгаді- 
проекти допоможуть популяризувати використання в українських селах новітніх енергоефективних технолог Ч 
Для одержання біогазу не потрібно використовувати й виснажувати орні землі рапсом. З біогазов • • 
установками все навпаки: виробник стає енергонезалежним одержує екологічно чисту продукцію, ро„- щ 
землю й загалом ефективне господарство. Як зазначають фахівці, в аграрному секторі альтернативи біогаз: ї ч» 
технологіям на сьогодні немає.
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